

DIVAČA • Vzpostavili so delovno skupino za agrarne skupnosti

Za izboljšanje položaja agrarnih skupnosti

Da slovenska zakonodaja ne upošteva značilnosti in posebnosti agrarnih skupnosti, člani agrarnih skupnosti po vsej Sloveniji poudarjajo že 25 let. Konec prejšnjega tedna so se v Divači zbrali predstavniki več ministrstev in služb, ki bodo v delovni skupini skrbeli za izboljšanje zakonodaje na tem področju.

• PETRA MEZINEC

Trenutno se člani agrarnih skupnosti pogosto soočajo z nepredvidljivimi odločitvami različnih državnih uradov. Navedimo le nekaj primerov. Agrarna skupnost lahko brez težav registrira vozilo, čeprav v obstoječem pravnem redu sama ne obstaja ne kot fizična in ne kot pravna oseba. Kljub temu dejstvu je marsikatera agrarna skupnost s sodno odločbo postala zavezanec za DDV.

Država za pobiranje davkov, ki naj bi jih plačale agrarne skupnosti, porabi večkratnik tega de-

narja. Prav težave na davčnem področju so trenutno najbolj pereče, je prepričan **Damjan Pobega**, predsednik Združenja predstavnikov agrarnih skupnosti Slovenije.

Počasi do sprememb

“Področje je tako katastrofalno slabo urejeno, da boli glava nas in davčne organe. Država nima urejenega sistema za pobiranje davkov, pobira jih tam, kjer jih sploh ne bi smela,” je pojasnil predsednik združenja.

Od delovne skupine, ki jo bodo sestavljali predstavniki Mi-

nistrstva za kmetijstvo, gozdarstvo za prehrano, Ministrstva za finance, Ministrstva za pravosodje, Službe vlade za zakonodajo, Kmetijsko-gozdarske zbornice in Združenja predstavnikov agrarnih skupnosti Slovenije, pričakuje, da bodo težave začeli reševati. “Nerealno bi bilo pričakovati, da bi zdaj uspeli rešiti vse težave. Če bomo v petih letih dosegli napredek na določenih področjih, bomo zadovoljni. V naši državi se nekatere stvari zelo počasi premikajo, najtežje pa je spremeniti razmišljanje določenih ljudi.”

Agrarne skupnosti niso ne fizične in ne pravne osebe

Kot je pojasnil **Andrej Hafner** iz sektorja za pravno systemske zadeve v kmetijstvu na kmetijskem ministrstvu so za današnje težave krive napake pri postop-

kih vračanja lastništva agrarnim skupnostim v devetdesetih letih prejšnjega stoletja in nerazumevanje koncepta skupnostne lastnine.

Slovenski pravni red pozna le delitev na fizične in pravne osebe, agrarne skupnosti pa niso eno ne drugo. “Tudi davčna uprava ni zadovoljna s takšnim stanjem, a je dolžna izpolnjevati zakonodajo. Davčni predpisi so posledica drugih predpisov. Davčna zakonodaja ne ureja statusov,” je pojasnila **Neva Žibrik** iz finančnega ministrstva.

Obstaja sicer možnost, da agrarne skupnosti spremenijo status v pravne osebe, vendar to pomeni, da niso več agrarne skupnosti. “Tega pa ne smemo dovoliti. Poseben status je treba spoštovati,” je poudaril državni sekretar na kmetijskem ministrstvu **Jože Podgoršek**.

Dedni postopki se vlečejo že leta

Ena glavnih težav je tudi dedovanje in dolgotrajni dedni postopki. Na območju sežanske upravne enote je registriranih največ agrarnih skupnosti, več kot 60. Agrarne skupnosti se lahko po letu 2015 sprejetem zakonu, ki nekoliko lajša njihovo delovanje, po novem registrirajo le, če so dedni postopki urejeni. Njihovo izvajanje so od upravnih enot prevzela sodišča.

“Zbiranje podatkov o dedičih po treh generacijah je mukotrpen posel, saj se ti nahajajo po vsem svetu. Zato je dolgotrajnost na sodiščih razumljiva. So pa nekatera sodišča izjemno kreativna v iskanju interpretacij dednopravne zakonodaje, ki presega meje domišljije,” je pojasnil Pobega. •



FOTO: PETRA MEZINEC

V Divači so konec prejšnjega tedna položili temelje za ustanovitev delovne skupine, ki si bo prizadevala za spremembo zakonodaje na področju agrarnih skupnosti.